
 

Die Ortsbeiratssitzung findet am 11.05.2023   19.30 Uhr statt. 

Im Multifunktionraum Mehrzweckhalle Erbach 

2. Quartal  2023  ERB 04.04.2023 BHU 

 

Erbacher Treff  " Kräppelkaffee" 
 

 

 
  
 

 

 

Beim Kräppelkaffee des Erbacher Treffs im Haus Emmaus waren wieder viele Erbacher gekommen und hatten einen 
unterhaltsamen Nachmittag mit Büttenreden von Pfarrer Thomas Meurer und Lilli Vettel. Besondere Freude bereitete das 
Kinderballett vom SV Erbach mit dem Tanz vom Dschungelbuch. 
 
(Text und Bilder: Rosi Gramlich)  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Fastnacht bei den Gymnastikdamen 
 
Nach zwei Jahren Corona Zwangspause fand dieses Jahr wieder die traditionelle 
närrische Gymnastikstunde der Gymnastikdamen des SV Erbach statt. 
Im Multifunktionsraum der Mehrzweckhalle wurde ausgelassen und fröhlich getanzt, 
gesungen, geschunkelt und gelacht. Einige lustige Wortbeiträge rundeten das 
Programm ab. 
Für das leibliche Wohl war ebenfalls gesorgt, so trug jede Turnerin mit einer 
Leckerei zu einem kalten Buffet bei, an dem FRAU sich stärken konnte. 
 
Text: Ursel Schumacher  Bilder: Ulla Hammann 
 
 

                    
 
 

Volksliedersingen                 
 
Es gibt wieder Volksliedersingen mit Karl Ernst 
Stief. 
Jeden  3. Donnerstag im Monat um  19.00 Uhr  
im Multifunktionsraum der Mehrzweckhalle 
Erbach 
Alle die singen möchten sind dazu herzlich 
eingeladen und willkommen. 
 
(Text und Bilder: Ulla Hammann) 

       

         

 

      

 

 



 

Bunter Abend ein voller Erfolg 
 
Nach 2 Jahren Corona Pause, in der man nicht untätig war, kam am 11. Februar 
der große Bunte Abend des SV Erbach zurück auf die Bühne in der Mehrzweckhalle 
und mit ihm knapp 800 Närrinnen und Narren. 
Schon beim Vorfilm bei den eingeblendeten Worten „….. jetzt aber seid IHR wieder 
da ……“ machen sich die knapp 800 Zuschauer lautstark und dankbar bemerkbar. 
Das sehr aufmerksame und feierfreudige Publikum feuerte immer wieder die 6 
Balletts frenetisch an und waren aufmerksam bei den Bütten. 
Zwischen 6 und 70 Jahren waren so ziemlich alle Altersklassen auf der Bühne 
vertreten. 
Um eine Dreifeldsporthalle in DEN Fastnachtstempel des Kreises umzubauen und 
ihn auch noch entsprechend über 4 Stunden lang zu bespielen, braucht man viel 
Enthusiasmus und noch mehr ehrenamtliches Power. 
„Toll, dass alle zusammen das wieder möglich gemacht haben“, freut sich 
Vizepräsident Michael Endres sichtlich nach der Show. 
Auch die anwesende Prominenz aus Kultur, Sport und Politik, sowie die Presse 
waren sich einig: „ So muss Fastnacht sein !“ 
 
Bericht :Steffen Maurer          Bilder: Michael Preßler 
 
 

 

 
 
 
 

 
 

 
 
     Sitzungspräsident Steffen Maurer 

 

 

Schirmherrin Kerstin I. die Paragrafenreiterin  

 

 

Landrat Christian Engelhard 

 



              Ballett aus dem Dschungelbuch 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                 Balletts 
  

 

 

 

 

 

 

  

 

       Prosecco Schnecken 
 

 

 

 



 
Neue Sirene 

 

Zur Alarmierung der Feuerwehr, zur Gefahrenabwehr und Schutz unserer Bevölkerung wurden in Heppenheim und auch in Erbach 
eine neue Sirenen aufgestellt. Bei uns steht die neue Sirene jetzt neben dem Bushäuschen am Dorfplatz. 
Die Installation des Sirenensystems in Städten und Gemeinden ist nötig, um die Bürgerinnen und Bürger im Gefahrengebiet mit einer 
Warnung zu erreichen. Der laute Ton einer Sirene ist ein effektives Mittel, das zumindest die Existenz einer Gefahr für die Menschen 
in der Umgebung deutlich hörbar anzeigt. Nur wenn Sie von der Gefahr wissen, können Sie sich über die Medien wichtige 
Informationen zum richtigen Verhalten und zur Gefahrenlage beschaffen. 
Der Heulton einer Sirene erweckt Ihre Aufmerksamkeit und holt Sie ggf. aus dem Schlaf. 
Sirenen wird der so genannte „Weckeffekt“ zugeschrieben. Gerade nachts sind im Normalfall der Fernseher und Radio ausgeschaltet 
und das Handy kann lautlos gestellt sein. Der Heulton einer Sirene ist davon unabhängig und wird Sie Tag und Nacht erreichen. 
 
(Text und Bilder: Birgitt Bauer) 

    
 

 
 

  
 
 
 

Dank an das Team vom Bauhof 

 
In der vorletzten Februarwoche arbeitete ein Team des Bauhofes zwei Tage auf unserem Dorfplatz und an unserem Ehrenmal. Mit 
großem fachlichen Können säuberten Sie unseren Dorfplatz, entfernten die alte Hecke hinter dem Ehrenmal, schnitten Hecken und 
Bäumchen und sammelten Blattwerk und Unrat auf.  Nach dem Frühjahrsputz kann der Frühling jetzt Einzug halten und die Erbacher 
sich wieder auf dem Dorfplatz zu einem kleinen Schwätzchen treffen. 
Vielen  Dank dem fleißigen Team des Bauhofes für Ihre Arbeit und Ihren Einsatz. 
 
Text: Harald Müller               Bilder :Birgitt Bauer 

 

 



 

Gratulation unserem Bürgermeister Rainer Burelbach zur Neuwahl 
 
Zufriedene Gesichter gab es am Abend nach der Bürgermeisterwahl im Rathaus der Kreisstadt.  
Wir gratulieren zu diesem Wahlergebnis  und wünschen Ihnen als Bürgermeister für die nächste Amtszeit alles Gute. 
  
 

.                                             
 
Text und Bild :Ulla Hammann                                                                                                                            

   

                                       Große Ehrung für Fritz Flath 
 
Im Rahmen der Jahreshauptversammlung des Männergesangvereins Concordia Erbach wurden zahlreiche Mitglieder geehrte, die 
den Verein über Jahrzehnte unterstützen und fördern. Otto Lulay (passiv) , Stefan Lambert ( Notenwart) sowie Franz Jordan  
( 2. Vorsitzende) wurden geehrt für 40 Jahre Mitgliedschaft. 
Wolfgang Schlapp - Vorsitzender vom Sängerkreises Weschnitztal- Üeberwald , der die Ehrungen vornahm, hatte noch eine 
besondere Ehrung mitgebracht. Der Ehrenvorsitzende Fritz Flath wurde vom Hessischen Sängerbund für 60 Jahre aktiver Sänger mit 
der goldenen Ehrennadel ausgezeichnet. Die Auszeichnung erfolgte unter großem Beifall der anwesenden Mitglieder.  
Der Chorleiter Heinz Ritsert gab einen kurzen Ausblick zu den zukünftigen Aktivitäten vom Chor. So erfolgte am  01.April  2023 ein 
Liederabend im Gasthof Jäger. 
 
(Text: Markus Bauer      Bild: Ulla Hammann) 
 

 

 
 
 
 
 
 
Namen von 
Links nach 
rechts: 

 
Wolfgang 
Schlapp 
 
Stefan 
Lambert 
 
Franz Jordan 
 
Otto Lulay 
 
Fritz Flath 
 
Markus 
Bauer 



Impressum, Verantwortliche Herausgeber:  Rainer Bauer; Ulla Hammann; 
Birgitt Bauer; Harald Müller; Gertrud Schäfer-Müller. 
Im Auftrag des Ortsbeirats, Dorf Erbach-Heppenheim a.d. B 
Telefon: 06252 6218, zeitung@heppenheim-erbach.de  In Zusammenarbeit  
mit dem Förderverein Erbach e.V.  und dem heppenheim-erbach.de Team 
Anspruch:  Dieses Blättsche soll allen Erbachern Ortsinformationen   
zugänglich machen, vor allem jenen, die kein Internet haben. 
 
Das Beste daran ist?    “Des Blättsche dut a ohne Strom!“ 

 

 

Veranstaltungen /Termine 2.Quartal 
 

April 
31.03.-02.04. Fr-So  Handball-Camp SVE      MZH 
01.04.  Sa  Liederabend MGV      Gasthof Jäger 
10.04.  Mo  Emmausgang           7.30 h  Bollerts 
21.04.-24.04. Fr-Mo  Brennesselkerwe Hambach 
21.04.  Fr  Vortrag über Grenzen von Manfred Bräuer  19.00 h  Haus Emmaus 
23.04.  So  Grenzgang     14.00 h  Bollerts  
29.04.  Sa  Jugendausflug SVE 

 

 

Mai 
01.05.  Mi  Weinlagenwanderung Jungwinzer (Weinbauverband) 
01.05.  Mi  FFW Heppenheim Mitte, Tag der offenen Tür 
14.05.  So  FFW Erbach, Tag der offenen Tür, Muttertag 11.00 h  MZH 
26.-28.05. Fr-So  Pfingstzeltlager SVE 
 
 

Juni  
03.06.  SA  Erstkommunion St. Peter Heppenheim    St.Peter 
02.-04.  Fr-Mo  Kerwe Kirschhausen 
09.-11.  Fr-Mo  Kerwe Sonderbach 
10.06.  Sa  Pannekucheneck-Fest      Pannekuchen-Eck 
17.-18.  Sa-So  Pfarrfest St. Peter Heppenheim     St.Peter 
26.06-02.07. Fr-So  Weinmarkt Heppenheim      Altstadt 
       

 Ostergrüße 

                          
                                          
Wir wünschen euch allen ein frohes, segensreiches und erholsames Osterfest. 
 
Herzliche Grüße vom Förderverein, den Ortsbeiratsmitgliedern, dem Team vom 
Erbächer Blättche und der Ortsvorsteherin  
 

                                                                                                Ulla Hammann 
 
 

 

mailto:zeitung@heppenheim-erbach.de


Vortrag von Manfred Bräuer

Freitag,
21.4.2023, 19:00 Uhr
„Haus Emmaus“, Feldstraße 18, HP-Erbach

Über Grenzen, 
Grenz(um)gänge
und Grenzfrevler



 

 

Der Ortsbeirat Erbach lädt ein zum 

Gang von der Sonderbacher 
Grenze bis zum Sandbuckelweg 

am Sonntag, 
23. April 2023, 14 Uhr 
Treffpunkt: Geopunkt Dörfliche Kultur / Kerwe, Ortsstraße 94 

Abschlussimbiss im Haus Emmaus, Heppenheim-Erbach 

Grenzgang 
entlang der 

südöstlichen Grenze der Gemarkung Erbach 


	Folie 14: Vortrag von Manfred Bräuer 

